



“怀孕”初体验

江山实验小学三(2)班 郑雨芊
小记者证号 D243147
指导老师 柴建霞

这个星期,学校为了举办十岁成长礼,给我们布置了一项十分特殊的作业——体验怀孕。

周一,同学们一个个都围上了围裙,围裙里装上了半斤米,成了一个个刚刚怀孕的“妈妈”。接着的几天,“宝宝”不断长大,围裙里的米也渐渐增多了。周三,我的肚子明显大了许多,下楼跟小伙伴玩的时候,可真是出丑了,跑几下摔几下,跳几下摔几下,弄得我哭笑不得,小伙伴们也哈哈大笑。晚上睡觉的时候,“宝宝”压得我气喘吁吁,我对妈妈说:“妈妈,你怀孕的时候也是这样吗?”“当然啦。”妈妈平静地说。现在我真体会到挺着大肚子的辛苦了。

周五,学校居然安排我们这些“孕妈妈”去春游,这可真是太为难我们这些“孕妇”了。背着五斤重的“宝宝”走路,同学们走起路来都晃悠悠,就像一只只挺着大肚皮的企鹅。我背着沉重的“宝宝”,脖子酸痛。为了让脖子减轻点重量,我只得用双手托着“宝宝”。终于我们带着“宝宝”来到春游目的地,我坐在草坪上望向远方感叹道:啊!这真是一生中最不同寻常的春游啊!

把“宝宝”“生”下来的一瞬间,我一下子如释重负。通过这次体验,我深深感受到了怀孕的不易和伟大。谁言寸草心,报得三春晖。我要更加珍惜和感激妈妈为我所做的一切,她是我生命中最伟大的人。

春日闲话

衢州市实验学校教育集团悦溪校区
四(1)班 郑隽彦
小记者证号 H243745
指导老师 廖晓琳

时至初春,于林间小道闲散,在一个晴好的三月的清晨,正像是去赴一个美的盛会。比如去石梁溪边,沉睡了一冬的小溪苏醒过来了,听,溪水欢唱,朝我们奔涌而来。若你觉得单是听不满意,只要坐在溪边,伸手就可感受到溪水的温度,仔细朝溪底看去,鹅卵石五彩斑斓地贯穿整条溪底,不时还会有戏耍的小鱼跃出水面。

阳光轻柔地铺洒在身,除去一身的阴冷;风息是温柔的,从草坪到野花,从野花又经过柳枝吹渡而来。它携着野花的甜香、碧草的清芬,连着一息滋润的水气,钻入你的鼻尖,摩挲你的颜面,就这深深的呼与吸,已给人带来馥郁的芳香,浑身的力量。

与多人一起在溪边游玩时,去水中摸鱼、摸螺蛳是必不可少的活动。这淙淙溪水会自然地唤起你对儿时生活的水乡小镇的回忆。当你在水中捞鱼时,你或许不知道,水边的数株杨柳也正把枝叶伸进水中,随风漂浮,陪着你一起狂欢。玩累了,四处的草坪都是你休憩的好地方。躺在草地上,你与大自然又来了一次亲密接触,你会发自内心地哼出小曲。哼吧,唱吧,你不用担心跑调,大自然会帮你修正。仰望天空,你的思想会随着溪上的一叶扁舟而跌宕起伏……

彩虹

衢江区第四小学一(2)班 揭雨桢
小记者证号 Q240612
指导老师 郑媛媛

雨停了,天上有一座美丽的桥。

妈妈,你过生日时爸爸送你的那束花呢?如果我拿着它,走到彩虹桥上,把花瓣从空中洒落下来,我不就成了一个花仙子吗?

爸爸,你每天洗车用的水枪呢?如果我拉着长长的水管,站在彩虹桥上,往下洒水,那不就成了自动洗车机啦?你就不用那么辛苦啦。

爷爷,你种的那盆花呢?如果我抱着它,把它种到彩虹桥上,天上不就多了一个花园吗?

奶奶,你洗碗池里的那些泡沫呢?如果我捧着它,来到彩虹桥上,轻轻地洒下来,那不就是在下雪吗?

外公,你乘凉时用的扇子呢?如果我拿着它,



岳阳楼



衢江育才小学一(10)班 包紫扬
小记者证号 Q240033
指导老师 胡飞雁

走到彩虹桥上,用力一扇,那不就是在刮风吗?吹着凉凉的风,你的疲劳也会少掉很多吧?

外婆,你给我买的那条五彩斑斓的花裙子呢?如果我穿上它,走到彩虹桥上,在上面转圈跳舞,天上不就多了一条彩虹了吗?

姐姐,你那把漂亮的雨伞呢?如果我撑着它,来到桥上,那不就是在给你撑伞吗?你再也不会被雨淋湿啦!

哥哥,你做的纸鹤风筝呢?如果我来到彩虹桥上,把风筝放得高高的,天上不就多了一只飞翔的鸟儿了吗?

弟弟,你庆祝生日的蛋糕呢?如果我端着蛋糕,来到彩虹桥上,把它切成一小块一小块,从天上洒下来,那不就是在下蛋糕雨吗?那样小朋友们就都能分享到你生日的喜悦啦!

班队课

柯城区新世纪学校五(2)班 韩奇航
小记者证号 H243485
指导老师 何飞真

“这个组很好,给你们加一分。”“你们态度太差了,扣一分。”

这节课专门清算前几周的大小事,每个人都心惊胆战,头都要钻到桌子底下了,好像这样老师就看不见他了。我们组个个都皱着眉,到目前为止,方程已经给我们扣了十来分了。

“好,现在开始自由讨论。”

前桌当即转过身来说:“这方程怎么在我们组,到期末考试我们组要倒数第一了。”“是啊,是啊!”后桌的梅西也转过来说,“我们组里还有什么人能表扬的吗?”我看着他,思索一阵:“哦,上次活动抬盘子和罐子的!”

讨论结束。梅西举手说:“老师,抬盘子的同学要表扬。”老师连说“对”。“老师,徐宇上课总玩,扣一分。”这顿时让许多人回忆起来:“对,对,对。”“他还朝我桌上吐口水”……于是,大家都开始声讨徐宇,我也加入了进去。

徐宇呢,还像个木头一样坐在那里,对着我们呵呵地傻笑。直到下课时,班里所有表现不好的同学都受到了应有的处罚。



种子成长观察日记

衢州市新华小学二(1)班 曹喻秋
小记者证号 H243033
指导老师 黄珊珊

2月25日 晴

今天是开学第一天,老师发给我们一张愿望卡。愿望卡厚厚的,据说里面藏着种子。我半信半疑,一回到家,立刻拿手电筒一照,果然有种子。种子是灰白色的,又小又扁,在灯光下像一粒粒发亮的芝麻,奶奶说这是生菜种子。按照图上的步骤,我先打来一盆水,把种子浸泡在水里,要泡三十分钟呢!我赶紧去找了一个花盆,在里面



柠檬

江山市贺村第三小学三(5)班 顾懿萱
小记者证号 D241943
指导老师 胡小莉

装满泥土。这时,种子浸泡的时间也到了,我把外面的包装纸撕碎,再种进花盆。我每天浇水,盼望我的种子快点发芽。

3月10日 晴

两个星期后,我惊喜地发现一个勇敢的生菜宝宝,悄悄地探出了一个绿色的脑袋,但是非常小,不仔细看还发现不了呢!随后的几天里,陆陆续续有可爱的生菜宝宝从泥土里钻出来,有些宝宝的小脑袋上还顶着种子的外壳,就好像戴着一个小帽子,特别可爱。我温柔地对它说:“小淘气,这么急,帽子没脱就出来啦!”

3月20日 晴

又十天过去了,小生菜从中间长出了一片片叶子,它们的形状和刚发芽的叶子略有不同,刚发芽的叶子的叶片边缘是光滑的圆弧形,而后面长出来的叶片边缘却是波浪形的,十分奇特。

4月3日 雨

时间过得可真快,小生菜已经长出了四片叶子,最高的已经长到9厘米了。我注视着它们,心里默默地想:小生菜,快快长大,我已经迫不及待地想尝尝你的鲜美啦!

神奇的“代代果”

江山市解放路小学三(2)班 姜麦鑫
小记者证号 D240664
指导老师 毛姿英

学校有一棵长得像橘子树一样的果树,一年四季树叶都是碧绿的。果树上的果子有的黄有的绿,我们从不去摘,但也不见它掉下来,反倒又会变绿回去,很是神奇。

当我走近观察时,发现树上挂着一块牌,上面写着“代代果”三个大字。这名字可真逗呀,我忍不住笑了起来。牌子上还有介绍呢,“代代果”为芸香科芸香目,喜欢生长在温暖、湿润、阳光充足的地方,原产中国浙江,现在在中国东南部诸省均有栽培。我又在想这“代代果”是什么味道,和橘子一样吗?便跑去问老师,为了满足我的好奇心,科学老师特意给我摘了一个。

拿着“代代果”我兴奋极了!它确实和橘子长得没什么两样,但摸起来皮又厚又硬,表面凹凸不平,叶柄上的叶子形状呈椭圆形,绿得油光发亮。我把它带回了家,为了一探究竟,我用了九牛二虎之力才把它切开了,发现里面的果肉竟然和橘子不一样,是白色的,上面还有许多一粒一粒的小籽。我轻轻咬了一口,眉毛立刻皱成了八字,不禁大叫起来:“这什么果,又酸又苦,太难吃啦!”我连忙吐掉。

妈妈见了我的样子,忍不住笑了,说:“这个果子可悬挂在枝头三四不掉,因此好几代的果实都挂在这树枝上,就好像我们好几代人生活在一起‘数代同堂’,所以它的名字叫‘代代果’。”

听了妈妈的介绍,我才明白“代代果”名字的由来,也知道了它不仅可以让观赏,还可以入药,它的一身都是宝,果皮、果肉都有丰富的营养,可以止咳、化痰、美容……具有很高的药用价值。在妈妈的帮助下,我把这个代代果切成小块,放入冰糖,足足熬了一个小时,做成了果酱。我想把它送给外婆,希望外婆喝了代代果泡的茶,咳嗽能快点好起来。